

住建部：建筑工人要求实名制登记

现行的用工方式有多项重大改变

本报讯 (记者 李慧华)近日,住建部官网发布《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》及《全国建筑工人管理服务信息平台数据标准(征求意见稿)》,向全国各省、自治区住房城乡建设厅、直辖市建委,新疆生产建设兵团住房城乡建设局公开征求意见。业内专家分析,此次发布的《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》中,与现行的用工方式相比有多项重大改变。

据悉,此次拟定的《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》及《全国建筑工人管理服务信息平台数据标准(征求意见稿)》,是为了贯彻《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》文件精神,改革建筑劳务用工制度,开展建筑工人实名制管理。

记者从《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》中发现,即将实行的建筑工人实名制,是指“建筑企业通过单位和施工现场对签订劳动合同的建筑工人按真实身份信息对其从业记录、培训情况、职业技能、工作水平和权益保障等进行综合管理的制度”。同时规定,“进入施工现场从事建筑作业的建筑工人应经过基本安全培训,并在全国建筑工人管理服务信息平台上登记”。

《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》同时明确:“国务院住房城乡建设主管部门负责全国建筑工人实名制管理的政策制定,对各省市区实施建筑工人实名制工

作进行指导和监督。负责组织实施全国建筑工人管理服务信息平台的规划、建设,并统一制订全国建筑工人管理服务信息平台数据库的相关技术标准,制定建筑企业违反实名制行为的处罚标准,并将处罚结果纳入全国建筑市场监管公共服务平台。”

业内专家分析,此次发布的《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》中,与现行的用工方式相比有多项重大改变——

各级住房城乡建设主管部门督促本行政区域内建筑企业和施工现场全面落实建筑工人实名制工作的各项要求,对本行政区域内各有关主管部门、建筑企业和施工现场建筑工人实名制管理的情况进行日常监督检查。

建设单位在招标文件和工程合同中应明确承包企业实施建筑工人实名制管理的条款,并督促承包企业落实所承包项目的建筑工人实名制管理的各项规定和措施。

承包企业(包括:工程总承包、施工总承包企业和直接承包建设单位发包工程的专业承包企业,下同)对所承接工程项目的建筑工人实名制管理负总责。

建筑工人管理服务信息平台,应当包含建筑工人基本信息、从业记录、职业技能培训与鉴定管理、建筑工人变动状态监控、投诉处理、不良行为记录、诚信评价、统计分析等方面的信息。

建筑工人实名制基本信息应包括姓名、年龄、身份证号码、籍贯、家庭地址、文化程度、培训信息、技能水平、不良及良好行为记录等。

承包企业应配备实现建筑工人实名制管理所必须的硬件设施设备。有条件实施封闭式管理的工程项目,应设立施工现场进出场门禁系统,并采用生物识别技术进行电子打卡,落实建筑工人实名制考勤制度。

建筑工人进场施工前,应录入建筑工人实名制名册。项目用工必须核实建筑工人合法身份证明,必须签订劳动合同,并明确工资发放方式,可采用银行代发或移动支付等便捷方式支付工资。

已录入建筑工人实名制信息管理平台的建筑工人,3年以上(含3年)无活跃数据的,再次从事建筑作业时,建筑用工企业应对其重新进行培训及信息录入,否则不得进入施工现场,相关不良及良好记录应予以保留。

未在全国建筑工人管理服务信息平台上登记,且未经过基本职业技能培训的建筑务工人员不得进入施工现场,建筑企业不得聘用其从事与建筑作业相关的活动。

当前,《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》及《全国建筑工人管理服务信息平台数据标准(征求意见稿)》征求意见将在6月11日截止,预计将会在年内施行。

中建钢构与上海上师初中签订“校企共建”协议

本报讯 (通讯员 周梦兰 庄 严)近日,中建钢构上海分公司与上海上师初级中学签订“校企共建”协议。

浦锦街道党工委副书记孙培龙,浦江镇党委副书记马伟琴赞赏中建钢构超群的企业实力,以及在践行社会责任、服务教育、服务地方等方面所做的努力。中建钢构华东大

区党委副书记、纪委书记、工会主席刘清泉希望中建钢构能够更加深入地参与到“美丽浦江”的建设中。

“校企共建”平台的搭建,将为中建钢构上海分公司职工子女就学开辟绿色通道,进一步撬动闵行区的属地政府资源。

唤醒设计新品发布： 华美的力与美

本报讯 (通讯员 杨 龚)在近日举行的中国国际电梯展览会上,上海华美电梯展开了一场别开生面的美学艺术展,吸引了众多参观观众的眼光。

在一段精彩美妙的小提琴演奏声中,华美电梯艺术展正式拉开帷幕。

上海华美董事长金立矿在解释“唤醒设计”时表示,除去功能主义外,设计更应该是有趣的。超现实主义的装置,轻松明快的色彩搭配方式,华美的轿厢设计也许让你联想到80年代早期的意大利后现代主义,也许带你走进伟大中国的梦想鸿篇,也许又把文艺复兴前的哥特思潮带到你的面前。

华美用天马行空的想象和与生俱来的幽默感诠释了“唤醒设计”真正含义——融合了平面设计、工业设计、室内设计与装置创作之间的差异,模糊了设计与艺术的边界。



2018电梯展展出的华美新品电梯

图片新闻



“请不要闯红灯”,“请将电动车往后挪挪,压到斑马线了”。为树立企业良好文明风尚,承担社会责任,在长宁区虹桥街道协调下,上海建工四建集团第四工程公司科室支部和科室团支部联合组织开展道路交通安全志愿服务活动。党团员们身穿标有“爱上海、爱长宁,文明志愿我行动”绿色志愿者马甲,协助交警协管员维护交通秩序,引导路人文明出行,展示企业文明形象。

李天俊 蔡伟军 摄影报道

探寻神秘印加帝国隐世美景

秘鲁出口暨观光局2018年中国路演在沪收官

本报讯 (记者 吴立德)5月14日,秘鲁出口暨观光局PROMPERU在成功举办了北京和广州站路演之后,又在上海外滩威斯汀大饭店举办2018年中国路演的最后一站——上海站路演。秘鲁出口暨观光局PROMPERU带领当地地接社、游轮公司及酒店,一起将秘鲁迷人的景点、丰富的文化遗产带入中国市场。

秘鲁,这个因马丘比丘和神秘的纳斯卡线条(被誉为世界第八大奇迹)闻名于世的拉美国家,游客如今可以在这里获得全新的体验:奢华的亚马逊河轮、历史之旅、度假

村和水疗中心以及穿过秘鲁众多乡村的豪华列车旅行。

此次路演,为中国旅游同业者提供了了解秘鲁旅游及旅游供应商代表的宝贵机会。来自秘鲁的旅游专家向大家介绍了这个神秘的国度,介绍了游客们可以在秘鲁拥有独特且美妙的冒险体验,例如探索亚马逊雨林、亚马逊河垂钓、与亚马逊著名的粉红河豚一同游泳等。

以古老文明和壮丽风光为世人所称道的秘鲁,近年已经成为了世界旅游业中的一匹黑马。从安第斯山脉的印加据点到首都利马的西班牙殖民地时代建筑,再到伊基托斯地区一带浩瀚的亚马逊河源头,秘鲁似乎包罗万象。

秘鲁出口暨观光局旅游总监Marisol Acosta在接受本报记者独家专访时表示:“去秘鲁旅游就像一场独特的寻宝之旅,我们在这次路演中为中国市场提供了一些‘宝藏地图’。上海对我们来说是一个非常重要的城市,因为这里是探险家开展远征,探索秘鲁神秘的自然和文化宝藏开始的地方。上海提供与拉美地区连接的便利航班,是高速发展且成熟的中国华东旅游市场的核心,且现在对秘鲁等冒险地的兴趣日益浓厚。”

继上海站中国路演之后,秘鲁出口暨观光局PROMPERU还参加了昨天开始的2018年ITB上海展会,以结识更多行业合作伙伴。紧接着,PROMPERU今年将在中国市场进行更多推广活动。



尹志豪《高效:做个聪明的懒人》 新书发布

本报讯 (通讯员 辛石玄)尹志豪新书《高效:做个聪明的懒人》近日在上海发布。

尹志豪,海峡两岸公共事务协会副会长;喜马拉雅FM2017年度十大主播,音频课程《高效竞争力》播放量超过400万次;中国“互联网+”大学生创新创业大赛国赛专家评委;十方麟投资合伙人;冠军企管咨询、君冠教育科技CEO。

在尹志豪前20年的职业生涯中,服务于几家世界百强美商公司的经历,让他学习到了美国人高效工作的专业知识,并且大量应用在亚洲尤其是中国人的工作环境当中,从而总结出了一套先进而实用的高效工作系统。

新书主要阐述了如何“聪明工作,快乐生活(Work smart, play hard)”的原理和实践的路径。其中包括改掉坏习惯、养成好习惯的科学原理;依靠锻炼大脑前额灰质来提升意志力的方法;如何快速进入极为专注的“流状态(flow state)”;化解拖延症的有效步骤;如何善用高效的工具;让自己精力充沛的心得;高效的办公区收纳管理方法等。